

大漢小語

「九一八」的教訓

上週星期四是九月十八號，那一天在加拿大對我們沒有可寫的地 方，但這個簡稱「九一八」的日子，在「國本世紀的歷史」都是一道深深的血痕。

四十四年前的一九三一年九月十八日，日人先把南滿路頭溝的鐵路拆毀一段，隨即認賴為中國人所為，日軍以此藉口，便於是晚十時，突擊轟中國東北瀋陽城外的北營，死我駐軍三百餘人。駐軍長官且命令探不抵抗主義，日軍便長驅直進，一夜即佔領北大營東大營。

過五日，日軍佔瀋陽及長春，不

兩省全部被佔，日本獸兵如入無人

之境，到處盜掠放火屠殺，中國整個東北便從此淪陷在鐵蹄下呻吟。

當時的中國沒有信賴自己的力

量，却依賴軟弱無能的怕強權的國

聯，結果自然無助中國收復失地，

反而幫助日本利用「滿洲傀儡國」

名義而變成侵華合法化。

雖然中國的正規軍退出了東北

，但老百姓却紛紛起來組織「抗日

救國義軍」，以謀自救，他們由一

九三一年起至一九三七年都沒有停

止過反抗，一直拖至中國正式宣佈

全面抗戰為止。隨着八年抗戰，

界第 次大戰爆發，終於一九四五年把日本埋葬，贏得最後勝利。

因此，九一八的炮聲，正是二

次世界大戰的號角，由英美的中國

上的一個永難洗雪的烙印，標誌着

中國人的沉痛日子，使我們記取不

振作便失敗的教訓。

歲月早已沖淡這個沉痛的紀念

，除非你已是六十歲的人，回憶十

六年前那場「九一八」的慘痛時代

，或許尚有模糊印象，少過四十歲

的人，就頗難有親切感覺了。

「九一八」在日本方面，是企

圖亡華的日子，但却變成「亡華失

敗」的日子。

編者

怎樣創造出來

人間怪異

搜錄

【續昨】

不過這只是基督教的記載而已，

司是除基督教的

聖經記載以外，還

有許多宗教也有相

類似而又實在不同

的關於人的來源與

製造的說法。其中

尤以關於女人是如

何造成的，更有許

許多多極為美麗動

人傳說哩！

以下的便是印

度古梵文經典中所

告訴世人的天神創

造女人的故事：

古時，梵天，

華須特利天神，在

創造人類時，他創

造男人再創造女人

的結果他便通

用了智慧，而就開始着手創造了：

他以月亮的圓形、簾的曲線，

植物卷鬚的纏綿，芳草的顫動，春

花的鮮艷，樹葉的輕飄、紛墜在的

蜜蜂底擴榮，陽光的愉快與華美，

陰雲的愁容和暴風雨變幻，秋雨般

的寒冷，喜鵲的聒噪，鶯鶯的虛榮

的懦怯，孔雀的虛榮，鸚鵡胸脯的

柔軟，金剛石的堅硬，蜜蜂的甜美，

野獸的兇殘，烈火的灼熱，冬雪

徘徊，桂華上浮，昇東林入西樓，肌

骨與之疏涼，神氣與之清涼。」我們從

這段文中，就可以看到古人對中秋月夜

景色的傾倒。

「中秋」始於唐代

廣州樓

Kwangchow Restaurant

251 East Pender Street Chinatown—Vancouver

Phone 687-8501—687-8502

正宗粵菜 精美點心

星期一至星期五

星期六至星期日

<p